

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

18

СЕНТЯБРЯ

1999 года

Цена в розницу
договорная

№ 71 (10489)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

Примите поздравления!

Уважаемые работники лесной и деревообрабатывающей отрасли!

Искренне поздравляю вас с Днем работников леса!

Ваш труд, высокий профессионализм, умение не пасовать перед объективными трудностями, постоянная готовность к энергичным и решительным действиям — залог настоящих и будущих успехов.

Желаю вам эффективной работы по укреплению финансово-экономического потенциала ваших предприятий. Это важно для вас и необходимо для района потому, что успешная работа вашей отрасли обеспечит движение вперед к благополучию каждого.

Здоровья и счастья вам и вашим семьям!

В. В. СОБОЛЕВ,
первый заместитель главы администрации района.

Администрация Государственного учреждения «Грязовецкий сельхозхоз» сердечно поздравляет всех работников и ветеранов лесхоза с профессиональным праздником — Днем работников леса.

Желаем всем здоровья, счастья, благополучия и успехов по приумножению лесных богатств.

ПУСТЬ КАЖДЫЙ ПОМНИТ

Трагические события, произошедшие в Москве и Буйнакске в течение этого месяца, каждый из нас, граждан России, переживает с глубоким сочувствием к горю пострадавших и скорбью по погибшим в результате совершённых там террористических актов. И вместе с тем мы не можем знать границ этой необъявленной террористической войны, которую затеяли преступные чеченские группировки, в своей жестокости и коварстве пренебрегая всеми общечеловеческими законами.

В связи с ситуацией, сложившейся в столице, меры, которые там принимаются правоохранительными органами и всем населением, должны быть разработаны и осуществляться повсеместно. С этой целью у главы администрации Грязовецкого района прошло совещание с руководителями хозяйственных подразделений — служб электросети, жилищно-комму-

нального хозяйства, водоканала и объектов социальной сферы о принятии мер по предупреждению возможных актов терроризма. В первую очередь усиленную работу по контролю за ситуацией в районе проводит районный отдел внутренних дел силами всех сотрудников милиции.

Вместе с тем, в столь тревожный период и каждый из нас должен помнить о повышенной бдительности и внимании к фактам, вызывающим подозрение, замеченным во дворе жилых домов и в подвалах, в общественных местах и на улицах города и района. Как говорится, в такой ситуации лучше перестраховаться, чем оказаться застигнутым врасплох. О всяких моментах, вызывающих ваше подозрение, следует сообщать по телефонам в дежурную часть РОВД (2-22-88) или в любой отдел милиции, включая начальника РОВД.

Завтра — День работников леса

СРАБОТАЛИ РЕНТАБЕЛЬНО

Итоги восьми месяцев этого года показывает, что наше предприятие в общем преодолело кризис. Прекратилось падение объемов производства, и за прошедший период мы увеличили объем работ по всем переделам лесозаготовок. Мы получили увеличение выработки на пятнадцать-тридцать процентов к уровню прошлого года. Увеличение объемов позволило также улучшить наши финансово-экономические показатели. Впервые за три года предприятие сработало рентабельно, что помогло погасить задолженность по заработной плате, поднять зарплату в полтора

раза, обновить лесозаготовительную технику, провести капитальный ремонт Монзенской железной дороги и тягового хозяйства этой дороги. Эти восемь месяцев коллектив жил нормальной производственной жизнью.

Во многом полученные результаты зависели от того, как работали наши коллективы. Хотелось отметить хорошую работу Карицкого и Гремячинского лесопунктов, Каменского лесопункта, отметить бригады на заготовке леса, такие как бригада Подгорнова в Гремячинском лесопункте, Черниговского в Карицком, бригады

на раскряжкевке древесины Катаева из Карицы, Талашова из Вохтоги, водителей на вывозке леса Алферьева и Оборина и многих, многих других. Благодаря их труду мы и имеем те результаты, которые получили.

Считаю, что в этом году День работников леса мы встречаем в более радостном настроении, чем в прошлом. Разрешите пожелать всем работникам лесной нивы счастья, успехов, благополучия, профессиональных достижений.

В. ШМАКОВ,
генеральный директор
ООО ПЛО «Монзалес».

КОГДА ЕСТЬ ПАРТНЕРЫ...

В преддверии наступающего профессионального праздника работников лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности хочется отметить некоторые положительные тенденции, которые позволяют более оптимистично смотреть на сегодняшнюю ситуацию на нашем предприятии и уже более уверенно — в будущее. Всегда мы старались в день работника леса оценивать свое положение, отмечать то положительное, что сделано, критически — то, что упустили.

За прошедший год ситуация на предприятии изменилась в положительную сторону. Предприя-

тие встречает сегодняшний праздник — День работника леса — в рабочем состоянии. В прошлом году у нас этот период был достаточно сложным. Накануне в августе, практически не работало производство ДСП, были проблемы и с сопутствующими производствами — с производством пленочных материалов, ламинированной плиты, мебели.

В тех положительных изменениях, с которыми связывается эта ситуация на предприятии, основное то, что нам удалось найти партнеров. С этими партнерами у нас отработаны за последние полгода достаточно тесные производственные контакты, они в

свою очередь позволили нам поднять объемы производства, стабилизировать работу коллектива и позволили начать решать социальные проблемы, которые у нас накопились за последнее время.

Сложилась хорошая ситуация с одним из предприятий города Ярославля, это фирма ВЭЛТ, с которой мы работаем уже полгода по схеме переработки давальческого сырья. Эта схема позволяет нам за счет того, что ВЭЛТ приобретает сырье, необходимое для производства нашей продукции, работать в режиме переработки этого сырья, т. е. оказывать ВЭЛТу услуги. (Окончание на 2 стр.)

НЫНЧЕ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

В первой половине 1999 года в областной бюджет поступило собственных доходов в 1,9 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Второе увеличилось поступление налогов и сборов в денежном выражении. Половина всех собранных средств в объеме 520,9 миллиона рублей направлена на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы. Эти данные приведены были на коллегии при губернаторе области, где в

предварительном порядке обсуждался отчет об исполнении областного бюджета за первую половину текущего года. Отчет будет вынесен на очередную сессию Законодательного Собрания области. На коллегии рассмотрены также дополнения и поправки к ряду законов области. * * *

В текущем году сельские труженики стабильно получают дотации на производство сельхозпро-

дукции. К сегодняшнему дню, например, компенсация на животноводческую продукцию составила 153,4 миллиона рублей из предусмотренных бюджетом 175,4 миллиона, на программу «Лен» выделено 11 из 12 миллионов рублей. В счет погашения долга за прошлые годы выплачено 12,4 миллиона из 20, а всего село в этом году получило из областного бюджета 198,4 миллиона рублей финансовой поддержки.

Поздравляем!

Ростовская сельская администрация, с. Юношеское

БОЧКИНОЙ

Надежде Павловне Ты для нас и бабушка, и мама,
Ты для нас и теща, и свекровь.
Поздравляем с юбилеем все тебя мы,
И с любовью повторяем вновь:
Ты живи на радость нам подольше,
Не тревожься, береги себя,
Пусть здоровье не подводит больше,
И пусть Господь хранит тебя!
Смирновы и Бочкины.

Анохинская сельская администрация, дер. Медведево

АБРОСИМОВОЙ

Софии Михайловне Дорогая мама, милая бабушка!
Поздравляем тебя с 75-летием.
Единственной, родной, неповторимой
Мы в этот день спасибо говорим,
За доброту и сердце золотое
Мы тебя благодарим,
Пусть годы не старят тебя никогда,
Мы, дети и внуки, все любим тебя!
Желаем здоровья, желаем добра,
Живи долго-долго, ты всем нам нужна.
Дети и внуки.

ЗАКУПАЕМ бруснику и клюкву по цене 10 руб. за килограмм, а также шкуры КРС.
Обращаться: г. Грязовец, ул. Чернышевского, 34; тел. 2-26-08.

Открывается мелкооптовый магазин по адресу: пр. Ленина, 25.
В широком ассортименте сигареты, чай, кофе, спички. Низкие цены. (2-1).

Производится ремонт телевизоров ВСЕХ МАРКОВ с гарантией, восстановление кинескопов, ремонт на дому, выезды на село.
Обращаться в кинотеатр «Колос» Тел. 2-22-13.

В соответствии с поручением губернатора администрация области выполнила свои обязательства перед инвалидами войны и труда, которых насчитывается 3,4 тысячи человек. Полностью погашены долги за 1997, 1998 и первую половину текущего года общей суммой 5 миллионов рублей — на транспортное обслуживание, а также бензин, запчасти для средств передвижения инвалидов. Сейчас выплаты вошли в нормальный график. Кроме

В ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

этого участникам и инвалидам войны возвращен долг в сумме 2,4 миллиона рублей за неиспользованное санаторно-курортное лечение. Как уже сообщалось, при встрече в Москве губернатора с председателем Пенсионного фонда Михаилом Зурабовым достигнута договоренность о выплате в октябре единовременной компенсации вологодским пенсионерам, получающим

пенсии по линии органов социальной защиты.

Губернатор подписал постановление о подготовке и проведении 1 октября Дня пожилых людей. Эта дата, как известно, отмечается ныне в рамках Международного года пожилых людей. Документом предусмотрена широкая программа дальнейших действий в работе

с пожилыми людьми. В частности, департаменту строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации области поручено обеспечить сдачу в текущем году жилых домов для ветеранов в пос. Молочном, Грязовце, Великом Устюге, Белозерске, Чагодощенском и Никольском районах.

Пресс-релиз администрации области.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ!

Лесопромышленный концерн «КИПЕЛОВО» (Грязовецкий филиал) ЗАКУПАЕТ в неограниченном количестве еловый пиловочник длиной 4 м, 5,5 м, 6,1 м, диаметром 12-22 см по цене 400 рублей; еловый пиловочник длиной 4,1 м, 5,2 м, 5,5 м, 6,1 м, диаметром 14-60 см по цене 420 рублей; еловый пиловочник длиной 4 м, 5,5 м диаметром 22-60 см по цене 450 рублей; сосновый пиловочник длиной 4 м, 5,5 м диаметром 12-22 см по цене 400 рублей; сосновый пиловочник длиной 5,5 м диаметром 22-60 см по цене 400 рублей; баланс еловый длиной 4 м диаметром 8-40 см по цене 210 рублей за кубометр.
Оплата немедленно.
Адрес: г. Грязовец, ул. Волкова, 32.

ЧТОБЫ ЗИМА ОПРАВДАЛА НАДЕЖДЫ

Заезжий корреспондент, побывавший на нижнем складе в Вохтоге, смотрел на меня расширенными от удивления глазами: «Какой там труд тяжелый! Представляю, каково рабочим на нижнем складе приходится зимой!» Условиям труда лесозаготовителей могут удивляться не только люди, весьма далекие от леса. А мы, монзенские мужики, народ привычный. Этого корреспондента еще бы на лесосеку отправить, и мало того, чтобы просто посмотреть, а вручить ему «вилку», какой орудует помощник вальщика, да пусть побегает от дерева к дереву до пояса в снегу. Интересно, как он тогда бы удивлялся?

Да, нелегко труд леспромхозовского рабочего. Это Эдуарду Хилу весело петь: «Привычны руки к топорам!» А, кстати, к такому инструменту у самого Хила руки привыкли? Труд не легкий, и по большому счету, оплачивается не так, как хотелось бы. Но га все свои причины.

Сейчас, в пору золотой осени, леспромхоз готовится к наиболее напряженному времени в своей работе — зимнему периоду лесозаготовки, когда и работы больше, и заработки выше. И, чтобы зима оправдала возложенные на нее надежды, нужно встретить ее лесозаготовителям во всеоружии.

Подготовить нужно технику, лесовозные дороги, лесосечный фонд, которому суждено быть вырубленным зимой. Да и с промышленным персоналом сложности. Зимой обычно увеличивается количество бригад в лесопунктах. С одной стороны — сотни трудоспособных мужиков стоят на учете в службе занятости, а с другой — у леспромхоза не хватает рабочих для зимних лесозаготовок. Тут-то мы и вернемся к удивлению заезжего кор-

респондента — До чего же тяжел труд в леспромхозе! Порой люди предпочитают не работать вообще, чем идти на лесосеку, даже на сравнительно приличные заработки. Ведь есть среди неработающих люди, обладающие нужными леспромхозу профессиями. Ан, не идут на зимняки. Бывает и так, что пошел бы мужик в леспромхоз работать, да уж очень неприличную он себе завоевал репутацию, не нужен предприятию такой работник! Вот тебе и безработица.

Смеяться и плакать хотелось мне на недавнем совещании в ПЛЮ «Монзалес», когда одной из причин срыва плана в Вереговском лесопункте была названа выдача заработной платы. Мол, мужики там в большинстве молодые, неженатые — деньги получили да и нагуляли больше шестидесяти человеко-дней прогула. Право, смех и грех. Греха, правда, больше.

Впрочем, на том же совещании было отмечено, что все предпосылки для выполнения плановых заданий у лесозаготовителей есть. Есть, конечно, и сложности, но при внимательном рассмотрении они преодолимы в рабочем порядке. А планы у ПЛЮ «Монзалес» серьезные. Для нормального существования предприятия необходимо рост объемов производства в первом квартале на 15-20 процентов к уровню соответствующего периода текущего года.

Для увеличения объемов зимней вывозки уже с августа вахтовым методом создается на делянках запас хлыстов. В прошлом году эта работа была проведена не лучшим образом, поэтому сегодня на нее обращается особое внимание.

Строящаяся дорога с Никольска на Шарью, проходящая в «зоне жизненных интересов» ПЛЮ «Монзалес» не должна отрицательно сказаться на

работе объединения. То, что шло по железной дороге на нижний склад в Вохтогу, так и впредь пойдет. Например, Никольск ориентирован на отправку продукции в Череповец, на фанерно-мебельный комбинат. Погрузочно-разгрузочные пункты Никольского леспромхоза «сидят» на нашей железной дороге. Кологривский, Чухломской леспромхозы Костромской области, хотя и понемногу, но все же будут поставлять лес на Монзенскую железную дорогу.

Внутренний рынок сбыта древесины все еще находится в плачевном состоянии. Наши леспромхозы работают в основном на экспорт. И фанера тоже вся идет на экспорт. Например, контрольный пакет акций крупнейшего в России фанерного комбината в Чудове принадлежит финским капиталистам. Они, само собой разумеется, заняты прежде всего решением собственных проблем. В результате комбинат в Чудове даже полностью прекратил работу — не нужна была на Западе в тот момент фанера! Как фанерой, так и лесом мы периодически затоваривали западный рынок — снижается спрос, падают цены.

Вот на хвойные породы древесины спрос на Западе не ограничен. Ограничены ресурсы хвой в наших лесах. Небольшие запасы хвойной древесины есть разве что на дальнем востоке области. А в основном Монза «гонит» березу да осину.

Недостаток хвойной древесины в лесосырьевой базе Монзы спровоцирован еще и тем, что лесхозы не провели вовремя лесоустроительные работы. Они должны раз в десять лет проводить такие мероприятия — за это время увеличивается степень зрелости лесного массива, деревья достигают товарной спелости. И сегодня получается, так, что

вроде где-то лес и созрел, но никакой инстанции это не зафиксировано, и разрешения на рубку лесохозяйственные органы дать не могут.

Растут цены на нефть. Мало того, что растут, нефть почти не покупают на внутренний рынок. Нефтегазовым компаниям на порядок выгоднее продавать ее за рубежом. Горючее — живая кровь производства, и топливный кризис вселяет вполне понятную тревогу в руководство леспромхоза: затраты на лесозаготовку растут, а цены на лесопроизводство поднимают некуда. Эффективность производства неминуемо падает.

Проблем, как видим, предостаточно. Тем не менее, к сегодняшней осени лесная Монза подошла с лучшим настроением, чем год назад. Что ни говори, в 1998 году были задержаны зарплаты, не было ощутительного обновления техники. С тех пор в парке леспромхоза прибавилось 15 тракторов, вовремя стали выдавать зарплату.

Что греха таить, подвиги в работе леспромхоза не в последнюю очередь связаны с ростом курса доллара. Предприятие то ориентировано на экспорт! А люди работают в большинстве своем так же, как прежде. Хорошую, живую струю в жизнь леспромхоза привнесла газета «Лесная Монза». Не будем говорить о качестве художественных материалов, представленных в газете. Главное здесь — показатели работы, наглядно представленные в цифровых фактах. Из них видно, как работал каждый лесопункт, каждая бригада. Эта наглядность положительно действует на рабочие коллективы. На мой взгляд, это отголосок конструктивных наработок советского периода, в массе своей, к сожалению, забытых.

С. ЛАДУХИН.

КОГДА ЕСТЬ ПАРТНЕРЫ...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Данная схема работы в ситуации, в которой находится предприятие по финансам, является наиболее приемлемой на сегодняшний день. А может быть даже и единственно возможной, поскольку предприятие находится на внешнем управлении, руководит работой арбитражный управляющий.

Предприятие является градообразующим. Оно в поселке Вохтога единственное, которое обеспечивает теплоэнергетику практически всего поселка, всей социальной сферы, жилья, и производственных инфраструктур самого комбината. В этой ситуации, конечно, очень важно, как себя чувствует предприятие с точки зрения производственных условий. Если на производстве дела идут более-менее нормально, то можно надеяться на то, что и в социальной сфере, например, в теплоснабжении поселка, дела будут в порядке.

Сегодня в стране происходит крайне негативное явление в топливно-энергетическом комплексе. И бы не называл это явление тем узким словом, как называют обычно — «бензиновый кризис». Эта проблема гораздо шире — в стране явный топливный кризис. Кризис не только в отсутствии бензина, но в практически полном отсутствии мазута, его запасов на начало отопительного сезона 1999-2000 года. Для нас эти вопросы являются очень важными. Их администрация комбината обязана решать вместе с администрацией нашего поселка, вместе с администрацией района. Будем эти вопросы решать, будем постоянно рассматривать в комплек-

се, согласуем друг с другом.

У нас нашлись партнеры, которые нас понимают и на сегодняшний день вкладывают средства в развитие производства. Улучшается ситуация в какой-то степени с заработной платой, более ритмичной становится ее выплата, сокращается задолженность и уже нет таких громоздких задержек заработной платы, полугодовой, какая была раньше. Я думаю, что это, наверное, вопрос, который интересует каждого работника комбината в первую очередь.

При работе по новой схеме предприятия лучше существует. У нас были введены некоторые изменения, не приведшие к положительным результатам, экономическим, в первую очередь, и социальным в том числе. На некоторых подразделениях у нас люди чувствовали себя гораздо хуже, чем на основном комбинате. Поэтому сегодня проводится работа по возврату этих структурных подразделений в лоно головного предприятия, в лоно комбината. Это уже у нас произошло с лесопильным производством нашего предприятия и частично нашим торговым филиалом.

Одним из основных факторов, повлиявших на то, что предприятие несколько улучшило свою работу в данный период, это то, что в последние месяцы заметно растет и становится более устойчивым спрос на нашу продукцию. Это говорит о том, что будут стабилизироваться расчеты, о том, что наша мебельная промышленность начинает выходить из того довольно длительного кризиса. Есть теперь какие-то надежды на то, что можно будет говорить не просто об улучшении работы, но и о восстановлении утраченных объемов производства. Сегодня ситуация у нас здесь такова. По производству ДСП мы выходим где-то на уровень семидесяти процентов наших мощностей, по цеху ламинирования, по производству ламинированных плит — на уровень восьмидесяти процентов. И если спрос будет нарастать, то, конечно, будет делаться все, чтобы нашему комбинату выйти на желаемые уровни мощностей. Я думаю, что это уровень восьмидесяти-девяноста процентов по ДСП и до ста процентов по цеху ламинирования. Будем развивать в то же время и другие производства — лесопиление, мебельное и так далее.

Учитывая то, что мы, может быть, в первый раз за последние пять лет наиболее оптимистично смотрим в будущее, я хочу поздравить весь коллектив комбината с наступающим праздником — Днем работников леса. Пожелать каждому члену коллектива, всем нашим коллегам-лесозаготовителям, деревообработчикам — всем, кто связан в той или иной степени с работой нашего предприятия, здоровья, счастья и успехов.

Н. ОСИПОВ,
генеральный директор АО «Монзенский ДОК».

Еще одна задача, стоящая сегодня перед коллективом предприятия «Лесмебель» — ремонт и реконструкция гребезажного кирпичного здания, где когда-то размещался контора Вохтожского лесопункта. Сейчас эта контора просторно живет в одноэтажном щитовом домике, там же, рядышком с нижним складом. По предложению генерального директора ПЛЮ «Монзалес» в здании бывшей конторы планируют разместить новое производство. Оно, насколько мне известно, пока еще не обрело конкретных форм, но, по-видимому, будет здесь изготовляться мягкая мебель, будет работать новейшая мастерская. Следовательно, поселок будет иметь новые рабочие места.

П. ОСЕЛКОВ.

ЛЕС И МЕБЕЛЬ

ПОМНЮ, пацаном бо-соногим бегал с такими же, как я, смотреть, как горит продовольственный магазин орса леспромхоза, что на улице Октябрьской в Вохтоге. Именно смотреть бегали, а не помогать тушить пожар — какая от малюшей помощи! Особенно почему-то запомнился голубой столб пламени над складом, где хранилась водка. Мужики, закутав лицо фуфайкой, бросались в огонь и выбегали с вожделенной добычей, кто бутылку красного ухватит, а кому и беленькая улыбнется..

Потом на пепелище построили кирпичное здание, в котором разместилась мебельный магазин. Движение торговых точек в Вохтоге стало нормальным, магазины закрываются и открываются, меняют хозяев. Но практически все более-менее выполняют первоначальное предназначение занимаемых помещений — торгуют чем Бог пошлет. А вот это здание на Октябрьской стало полностью переориентированным. Внешние еще кое-какие черты магазина сохранились, да и то относительно — витринные окна чуть не до верха заложены кирпичом. Изнутри слышен шум работающих

станков. Какой тут может быть магазин?

Однако, непосредственное отношение к мебели осталось. В бывшем магазине сегодня работает мебельное производство дочернего предприятия ООО ПЛЮ «Монзалес». Уже само название предприятия говорит о том, чем занимается «Мебель» — лесом и мебелью.

Мебель здесь производится корпусная, из ламинированной древесно-стружечной плиты, получаемой в счет расчетов от АО «Монзенский ДОК». Продукцию «Мебели» в свободной продаже в магазинах не увидишь. Буквально вся продукция делается на заказ, прежде всего для ООО ПЛЮ «Монзалес», то есть Монзенского леспромхоза. Хозяйство у леспромхоза весьма и весьма обширное, значит, офисная корпусная мебель ему нужна в заметных количествах. Зачем же ее покупать на стороне? Если самим можно сделать? Ведь теперешний директор «Лесмебели» — в прошлом начальник мебельного цеха на деревообра-

батывавшем комбинате, Николай Альбертович Мельков.

Но мебель здесь не главная сфера приложения сил. Это становится понятным уже хотя бы из того, что конкретно мебелью занимаются 4,5 человек, в то время как общий списочный состав пииковый момент достигает 50 человек. А постоянных работников в «Лесмебели» человек 25. Вроде бы и немного, но ведь при уровне безработицы, установившемся в поселке Вохтога, каждое рабочее место со стабильным заработком — на вес золота.

Итак, во главе угла здесь — заготовка леса. Именно на лесозаготовительный период, на четыре зимних месяца, «Лесмебель» набирает временных рабочих, вдвое увеличивая численность персонала.

Лес валить — не пену с гива сдуть. На лесозаготовках в прошедший сезон «Лесмебель» поставленные перед собой планы не выполнила. И техники не хватало, и с бензином были проблемы... Ведь план подгонялся в

первую очередь под выделенную лесосечную базу. Приближающийся лесозаготовительный период «Лесмебель» ждет с возросшей уверенностью в своих силах. Удалось на свои средства и с помощью ПЛЮ «Монзалес» прикупить технику — трактора, лесовозы, манипуляторы. Появились новые бензопилы «Штиль», «Хусварна». Правда, и расчетная лесосека увеличилась, а значит, и план вырос... Теперь он составляет 15.000 кубометров против 10.000 кубометров в прошлые годы.

У предприятия сегодня есть оборотные средства. Следовательно, вовремя выплачивается заработная плата. Это, что ни говори, главный стимул к труду. Есть возможности для развития производства, что мы и видели выше. А вообще у «Лесмебели» нет большой рентабельности. Предприятие не гонится за сверхприбылями. Оно работает в жесткой связке с леспромхозом, помогая решать задачи, стоящие перед коллективом головного предприятия. Например, в 1998 году

ДЕЛО О КРЫШЕ

Рассмотрение судебных исков о ненадлежащем исполнении договора найма жилых помещений — дело очень сложное и пока, к счастью, не столь уж часто встречающееся. За прошедшее время года в районный суд по инициативе отдела по защите прав потребителей их было подано три... Два решены в пользу потребителей, одно еще не закончено.

Познакомимся с делом, где судебная тяжба между жильцами дома № 77 по пр. Ленина и МУ «Управление единого заказчика» шла около полутора лет.

Сложившаяся ситуация имеет давнюю историю. Грязовчанки Марина и Нина (имена изменены) живут на последнем, пятом этаже с «мягкой» кровлей.

«А-а, все ясно! — махнул рукой многие «товарищи» по несчастью. — Знаем мы этот «южненький» вариант крыши. Кто в 80-е годы под эти «южанки» попал, все на свете прокладывает: как дождь или оттепель — в верхних квартирах капель, а то и потоп до самых лестниц.

Погнались за экономией в строительстве жилья, да до сих пор и каются. Ежегодный ремонт этой «мягкой» кровли дороже стропил и шифера обходится. То одну, то другую «южанку» каждое лето битумом заливают. А надолго это? Летом крыша нагревается до пара и пузырей, а в холод битум и эти пузыри лопаются — вот тебе и дыры для будущего потопов...»

Все верно. Лет 15 мучались от «крышных потопов» Марина с Ниной и их соседи. Первое обращение одной из них с жалобой и составленным специалистами - строителями актом обследования квартиры, затопленной после очередного дождя, датируется октябрём 1985 года. Уже тогда в нем указывалось, что приходя и отдельные места потолка квартиры пришли в антисанитарное состояние и требуют косметического ремонта: оштукатуривания, побелки и оклейки обоями.

Эти работы после устранения причины — теч

трубы внутреннего водосточка и нарушения в месте примыкания козырька лоджии к наружной стене — бралось выполнять ПМК-809.

Канула в лету ПМК-809, а теч трубы водосточка и не по СНиП сделанное примыкание кровли и козырька лоджии к наружной стене остались на горе и беду жильцов. После каждого дождя и оттепели талые и дождевые воды просачивались в квартиры. Сырость и плесень никакими силами устранить было невозможно.

В одной семье из-за сырости в квартире страдал ребенок, приобретший хронический дерматит и астматический бронхит. В другой — хозяйку мучали сердечные приступы именно в дни потопов. А в обычные дни глаза не смотрели на отсыревшую и осылающуюся штукатурку, отвалившиеся обои. Причем в одной из квартир обои были дорогие, моющиеся.

Дальше — больше: начались замыкания в электропроводках, выходили из строя счетчики, стали «бить» током электрические звонки и даже... стены. Пришлось изолировать звонки полиэтиленом, а проводку менять на наружную, для чего монтеры долбили стены.

Обо всем этом говорят жалобы жильцов, акты обследования квартир Марины и Нины (им доставалось больше всех), справки и наряды соответствующих служб, проводивших работы.

Выборочный ремонт кровли, проведенный в 1996 году, положительных результатов не дал. Крыша после этого начала особенно интенсивно промокать над квартирами Марины и Нины.

И в январе 1998 года они через отдел по защите прав потребителей предъявили МУ «Управление единого заказчика» требование, в котором, в частности, говорилось: «Мы требуем принять срочные меры по подготовке к строительству стропильной крыши на нашем доме... и произвести косметический ремонт в квартирах 5 этажа. В противном случае мы будем вынуждены обратиться в суд». На раздумье

давалось согласно закону 20 дней.

Ответ на требование пришел 19.01.98. В нем лаконично сообщалось, что «...вопрос ремонта крыши будет определен комиссией, в начале мая 1998 года. После устранения течи квартира будет отремонтирована».

Но обещание было не выполнено и на очередное напоминание жильцы получили 13.10.98 года сообщение о том, что «...при отсутствии строительных материалов и средств на их приобретение произвести в июне-июле 1999 года».

Уставшие от обещаний и от вида своих отсыревших квартир жильцы обратились в суд, поручив представлять свои интересы специалисту отдела по защите прав потребителей.

Пршли долгие 510 дней, в течение которых шли судебные заседания, собирались дополнительные справки, акты, медицинские освидетельствования и другие документы.

И вот наконец районный суд принял решение: удовлетворить в полном объеме требования истицы о проведении ремонта кровли (жал, что не замени ее на стропильную) и ремонта квартир в объемах, указанных в актах осмотра.

Замечу, что эти акты писались при участии специалиста отдела по защите прав потребителей, поэтому в них обращалось внимание на такие «мелочи», которые в предыдущих актах не фигурировали.

Хотите пример? Вот акт от 23 февраля 1998 года осмотра квартиры без участия специалиста отдела по защите прав потребителей:

«В результате осмотра установлено следующее: вода протекает по стене кухни и по потолку, оставляя развод. Отклеились обои в прихожей, размыта побелка.

Комиссия пришла к выводу, что порча квартиры произошла по причине протекания крыши.

Для приведения квартиры в нормальное, исправное состояние необходимо произвести космети-

ческий ремонт кухни и прихожей».

А вот отрывок из акта, составленного при участии специалиста отдела по защите прав потребителей:

«...необходимо произвести следующие работы: сделать ремонт крыши, побелить в ванной комнате и в кухне, побелка потолков — 16 кв. м, покраска панелей — 7 кв. м, оклейка обоями прихожей, отремонтировать входную дверь в квартиру, заменить ДВП на балконной двери, заменить облицовку карниза на равноценную, отремонтировать гидроизоляцию на козырьке». Не правда ли — большая разница...

Суд счел подлежащим удовлетворению требования потребителя Марины об оплате разницы в стоимости обоев — более 900 рублей, купленных ею и имеющихся у ответчика, компенсация истицам морального вреда — по 500 рублей и выплаты неустойки в размере трех процентов, набравшей за эти 510 дней.

Эти суммы, не считая затрат на ремонт крыши и квартир, обошлись ответчику в 1909 рублей 70 копеек — Марине и 646 рублей 70 копеек — Нине.

Кроме того с МУ «УЕЗ» взыскана госпошлина в доход местного бюджета в сумме 907 рублей 14 копеек.

Понесенные расходы могли бы быть еще больше, если бы суд не посчитал возможным освободить учреждение от взыскания штрафа в доход государства.

Суд, кстати, счел несостоятельными ссылки на отсутствие строительных материалов и другие объективные причины, которые выставлял ответчик, оттягивая добровольное выполнение требований потребителей.

По решению суда крыша и квартиры Марины и Нины на сегодня отремонтированы, устраняются и дефекты примыкания козырька лоджии к стене под самой крышей, дающие дополнительную течь в одной из этих двух квартир.

А судебный пристав, выполняя свою миссию, беспокоится о том, чтобы истицы получили выигранные по суду денежные суммы. Такой ценой торжествует справедливость. А ведь все могло обойтись и дешевле, и без суда. Почему же не думали об этом вовремя?

Г. ПЕТРОВА.

Можно было бы ожидать, что после всех проверок (было и еще несколько, кроме упомянутых здесь) предприниматель устранит все нарушения, чтобы работать по правилам и не ставить под угрозу здоровье и спокойствие своих покупателей. Но увы...

Протокол от 27 июля текущего года снова фиксирует отсутствие накладных и сертификатов соответствия на все отпускаемые товары... Объяснение продавщицы так же разнообразно не блещет: «Накладные и сертификаты находятся у Бабушкина А. В. в г. Вологде...».

Стоит ли тогда удивляться, если в конце концов из-за всех нарушений договор с предпринимателем будет расторгнут и торговая «точка» передана более законопослушному и добросовестному работнику или зарекомендовавшей себя положительно фирме?

Г. ГУСЕВА.

Материал предоставлен отделом по защите прав потребителей администрации района.

ЗАГОТОВКИ НА ЗИМУ

ИКРА ИЗ ПАТИССОНОВ

Патиссоны нарезать на кусочки толщиной 1,5 см, обжарить в прокаленном растительном масле, пропустить через мясорубку. Лук нарезать и обжарить, чеснок измельчить и растереть с солью, зелень мелко порезать. Все овощи перемешать, смесью наполнить банки и стерилизовать в кипящей воде полулитровые банки — 75 мин., литровые — 90 мин., укупорить и перевернуть крышками вниз до полного остывания.

На 1 кг патиссонов — 0,6 кг лука, 8 г чеснока, 5 г зелени укропа и петрушки, 50 г растительного масла, 5 г сахара, 10 г соли, 3,5 г 6%-ного уксуса.

ПЕРЕЦ КУБАНСКИЙ

Перец очистить от семян, разрезать на четвертинки. В широкую посуду положить измельченные помидоры, зелень, порький перец, добавить уксус, растительное масло, соль и сахар. Довести до кипения. В кипящую массу положить перец, кипятить 10-12 мин., в кипящем виде разлить по банкам, укупорить, перевернуть крышками вниз и укутать в одеяло до полного остывания.

На 1 кг сладкого перца — 0,5 кг помидоров, 60 г чеснока, 60 г растительного масла, 0,1 л 9%-ного уксуса, 25 г соли, 40 г сахара, 20 г зелени петрушки, горький перец молотый — по вкусу.

КЕТЧУП

Помидоры, яблоки, лук, морковь, петрушку, пропустить через мясорубку,

добавить сахар, тмин, перец, горчицу, лавровый лист, гвоздику, уксус, соль. Все перемешать и поставить в холодное место на 24 ч. Затем варить 35-40 мин., помешивая. Массу протереть и снова проварить. Разлить в бутылки и хорошо укупорить. Хранить в прохладном месте.

На 1 кг помидоров — 250 г яблок, 2 морковки, 125 г лука, 10 г петрушки, 100 г сахара, 30 г соли, 20 г горчицы, 10 г уксуса, 5 г молотого перца, 2 г тмина, лавровый лист, 2 бутона гвоздики.

ВАРЕНЬЕ ИЗ ТЫКВЫ

Тыкву нарезать длинными тонкими кусочками. Положить на 10 мин. в раствор пищевой соды (на 1 л воды — 7 г соды). Затем тыкву промыть в холодной воде и переложить в кастрюлю, залить водой, добавить сахар. В конце варки положить лимонную кислоту и др. ароматические вещества по желанию.

На 1,5 тыквы — 1 кг сахара, 4 стакана воды.

ПОМИДОРЫ МАРИНОВАННЫЕ

На 3-литровую банку помидоров положить 3 шт. сладкого перца, 1 стручок горького; по 5 горошин душистого и горького перца, 3-4 лавровых листа, 2-3 зубочка чеснока, сухой укроп и зелень петрушки. Залить помидоры на 2 мин. кипятком, слить, добавить 100 г уксуса, 1 столовую ложку соли, 2 столовые ложки сахара, закипятить, кипящим маринадом залить банку и закатать. Воды идет примерно 1,3 л.

БРУСНИКА НА ЛЮБОЙ ВКУС

КОМПОТ ИЗ БРУСНИКИ

Спелые ягоды засыпать в банки по плечики. На дно банки и сверху положить по 1-2 дольки лимона. Залить кипящим сахарным сиропом и пастеризовать при температуре 90°C: полулитровые банки — 10 мин., литровые — 15 мин., двухлитровые — 25 мин., трехлитровые — 35 мин.

Состав заливки: на 1 л воды — 0,5-0,6 кг сахара.

БРУСНИКА В СОБСТВЕННОМ СОКУ

Бруснику распарить в кастрюле под крышкой с небольшим количеством воды, пока она не пустит сок. Пovarить 5 мин., частями добавив сахар и варить еще 10 мин.

Ягоды извлечь и разложить по банкам. Сироп довести до кипения, залить им банки, сразу укупорить и поставить крышками вниз до полного остывания.

На 1 кг брусники — 0,6 кг сахара.

ВАРЕНЬЕ ИЗ БРУСНИКИ С ЯБЛОКАМИ

Твердые и кислые яблоки очистить от кожицы, нарезать дольками, удалить сердцевину, и бланшировать 4-5 мин. в кипящей воде. Затем выложить в эмалированную кастрюлю бруснику, добавить воду и сахар и варить на слабом огне до готовности в один прием.

За 10-15 мин. до окончания варки добавить дольки яблок.

На 1 кг брусники — 0,5 кг яблок, 1,3 кг сахара.

АССОРТИ ОВОЩНОЕ С БРУСНИКОЙ

У краснокочанной капусты отделить листья от кочерыжки, свеклу нарезать тонкими кусочками, чеснок разделить на зубчики.

На дно посуды уложить листья капусты, на них несколько зубчиков чеснока и кусочки свеклы, далее — слой брусники, затем все повторить.

Залить рассолом, положить деревянный кружок и груз. Оставить при комнатной температуре на 5-6 дней для брожения, затем перенести в холодное место.

На 1 кг брусники — 2 кг краснокочанной капусты, 0,8 кг свеклы, 2 головки чеснока.

Для приготовления рассола: на 1 л воды — 60 г соли, 1 столовая ложка сушеной мяты перечной, 1 заварной лист.

МОЧЕНАЯ БРУСНИКА

Бруснику засыпать в посуду, залить охлажденной заливкой, сверху накрыть тканью, положить кружок и груз. Выдерживать 6-7 дней при комнатной температуре, затем посуду перенести в холодное место. Состав заливки: на 1 л воды — 20-30 г соли и 40-50 г сахара.

НЕ ПО-«ХОРОШУ» МИЛ

Хорошие отзывы передавали жители поселка Бушуиха в «районку» о частном предпринимателе А. В. Бабушкине, снабжающем их через свой магазин продуктами питания и другими товарами. Еще был торговля, радует он иногда детский сад и ДК спонсорской помощью. Больше на селе такой поддержки получить не от кого.

Но речь в этой заметке пойдет о другом. О том, как выполняет предприниматель свои обязанности по отношению к потребителям-покупателям, которые, не имея возможности сравнить культуру обслуживания, принимают то, что предлагается им, без возражений, претензий и обид.

Да и откуда же рядовому сельскому потребителю знать, что у предпринимателя не зарегистрирована ККМ — кассовый аппарат? Это означает, что его, по сути, нет. А кассовые чеки, если они

и выдаются, недействительны.

Случись кому-то из жителей поселка купить недоброкачественный товар (продукты или вещь) и предъявить претензию, добиться своих прав с таким чеком на руках будет проблематично: ККМ-то как бы нет, значит нет и доказательств факта договора купли-продажи, чем должен быть быть настоящим, законный кассовый чек.

Многие, наверное, удивились поначалу, а потом привыкли и к таким необычным видам, какими снабдил предприниматель свою продавецкую. Проверка, проведенная в конце января текущего года работником РОВД, показала, что у весов сбит уровень, они не поверены, в магазине нет контрольных гири и тетради проверки этих «чудо-весов». С какой точностью взвешиваются на них крупы, песок, мука, колбаса — один Бог ведаст...

Протокол той же проверки, свидетельствует о том, что на ряд товаров отсутствовали сертификаты соответствия, даже в накладных не были указаны их номера, что затруднительно и допускается в том случае, когда у предпринимателя имеется не один магазин.

Так, без соответствующих документов отпущены были людям колбаса нескольких наименований, сардельки, куриные окорочка, сельдь — то есть продукты с ограниченным сроком хранения. «Бесплатными» были халва, конфеты, консервы девяти наименований и другие товары.

Продавщица объяснила это нарушение тем, что все документы находятся у предпринимателя в Вологде. А это уж совсем никуда не годится — так «подставлять» своего работника, прекрасно зная правила торговли и требования проверяющих служб.